

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 160 (15545)

Среда, 22 августа 1990 года
Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)
Цена 3 коп.

Лекарство для здравоохранения

17 АВГУСТА СОСТОЯЛСЯ ГОРОДСКОЙ МИТИНГ РАБОТНИКОВ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ



действий горсовета. А ведь только кардиолог скорой помощи В. Кувачев подкинул достаточно тем для размышления:

— Остается проблема с горюче-смазочными материалами. О какой скорой помощи можно говорить, если машины стоят без бензина. Пять автомашин, которые находятся на балансе скорой

помощи, по-прежнему взяты руководителей городских территориальных медицинских объединений. В то время, как у всех водителей отпуск 18 рабочих дней, у тех, кто обслуживает руководство ГТМО, — 24 дня.

Митинг принял единогласно резолюцию.

Д. КАЛИТИНА.

Фото Н. Бабаринского.

ТРЕБОВАНИЯ МЕДИЦИНСКИХ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

1. До 25.08.90 решить вопрос о теплоснабжении психиатрической больницы.
2. Немедленно приступить к ремонту станции переливания крови, так как дальнейшее функционирование ее невозможно. На ближайшей сессии решить вопрос о строительстве
10. Для создания надлежащей материальной базы здравоохранения города необходимо в 1991-95 годах: хирургический корпус на 250 коек, лечебно-диагностический центр, межрайонный онкодиспансер, станция переливания крови, оптический салон, межболь-

ДОЖДЬ, словно говорившийся с «консервативными силами», усиленно поливал площадь перед Дворцом спорта «Снежника», где комитет по защите прав медицинских работников собрал прохожих на митинг. Председатель комитета С. Дьяконов, открывая митинг, сказал:

— 11 июля мы выдвигали требования политического характера, сегодня хотим, чтобы жители города узнали, в каких условиях работаем...

Из сплошных «почему» было выступление заместителя главного врача головного территориального объединения В. Фоломкина:

— Почему нет лекарств? Почему плохо оплачивается труд? Почему «за бугром» лечение лучше, чем у нас?

Однако В. Фоломкин не только задавал вопросы. Он предложил и меры для решения некоторых проблем:

— Надо использовать все формы собственности, а значит, и арендную, кооперативную, государственную и частную практику. Многоукладность форм собственности на средства производства должна быть не только в экономике, но и в здравоохранении.

Председатель профкома врачей ЦГБ В. Храмцов говорил о том, что основной принцип оказывается и в отношении социальных благ.

— Отпуска у медиков самый маленький — 18 дней. Только у некоторых категорий по 24. И три категории медиков имеют льготные стажи. В то же время редкий хирург доходит до пенсии. Зато у него традиционный набор профессиональных заболеваний — остеохондроз, варикозное расширение вен.

В. Храмцов предложил оплачивать труд в соответствии с затратами, а промышленным предприятиям выделять пять процентов средств помимо прочего еще в инвалидных рублях на приобретение современного медицинского оборудования.

Тема социальной защищенности, хотя точнее было бы сказать незащищенности, звучала в каждом выступлении.

Цель митинга — обратить внимание горожан на нужды здравоохранения и его работников. Но медики не были бы медиками, если бы весь разговор они свели к своим проблемам. В jedem выступлении то и дело звучало: «Мы не



имеем права обманывать надежды людей, которые обращаются к нам за помощью».

И в очередной раз главный врач стоматологической поликлиники № 1 А. Макаров заявил:

— Надо строить фтораторные установки. Профилактика карIESа зубов, а с ним и многих других болезней невозможна без фторирования воды.

Но в этом может помочь только горсовет. К сожалению, несмотря на то, что такое предложение звучало с самых различных трибун, оно так и осталось без внимания. И в своем выступлении на митинге зам. предсе-

дателя горисполкома В. Корчуганов тоже ограничился тем, что поддержал все требования медиков. Впрочем, и представители районных Советов, выступавшие на митинге, тоже поддержали врачей, медсестер, профизоров. Председатель Зенковского райсовета С. Голов предложил в качестве мер передать районам финансовую структуру. Председатель Рудничного райсовета А. Чернозипунников высказал мнение, что платной должна быть вся медицина.

Возможно, это в какой-то мере и поправит положение в здравоохранении. Но уже сегодня люди ждут более конкретных

решений, на ваш взгляд, действия должны предпринимать горком партии, коммунисты города в этом направлении?

3. Какую структуру партии вы поддерживаете: производственную, территориальную или...?

4. Как вы относитесь к идеи деполитизации орга-

низаций здравоохранения города необходимо в 1991-95 годах: хирургический корпус на 250 коек, лечебно-диагностический центр, межрайонный онкодиспансер, станция переливания крови, оптический салон, межрайонная аптека в районе ЦГБ, центральная районная аптека, стоматологическая типовая поликлиника, лечебно-трудовые мастерские на Тыргане для психиатрической больницы, центр реабилитации травматологических больных, дополнительный корпус травмобольницы, корпус для судебно-медицинской экспертизы.

2. Немедленно приступить к ремонту станции переливания крови, так как дальнейшее функционирование ее невозможно. На ближайшей сессии решить вопрос о строительстве новой типовой станции на Тыргане.

3. Начать строительство аптеки в 8-м микрорайоне.

4. Изыскать возможность перевода флюоростанции в другое помещение в центральной части города.

5. До сентября 1990 года решить вопрос о передаче котельных лечебных учреждений на баланс горкомхоза.

6. До конца III квартала 1990 года решить вопрос об автохозяйстве города.

7. Для решения жилищной проблемы работников здравоохранения с сентября 1990 года выделять в каждом из сдающихся в эксплуатацию новых домов не менее двух квартир. В 1991 году начать строительство 100-квартирного дома для медицинских работников, общежития гостиничного типа на 300—400 мест, детского дошкольного комбината на 240 мест.

8. До конца года спасать с баланса лечебных учреждений все непригодные к эксплуатации автомобили.

9. До конца года горисполкуму привести в соответствие нумерацию домов, название улиц, освещение подъездов.

нов КГБ, МВД, народного образования?

5. Достаточно ли демократичен, на ваш взгляд, новый Устав КПСС?

Свое мнение вы можете высказать по телефонам горкома КПСС: 2-28-87, 2-14-18, 2-14-61.

Напоминаем: экспресс-опрос — это возможность

высказаться всем, гласность оценки деятельности КПСС, гарантия плюрализма мнений.

Встреча на городской дискуссионной трибуне по данной проблеме с участием делегатов съезда состоится в зале заседаний горкома КПСС 28.08.90 в 16 часов.

Пресс-центр горкома КПСС сообщает

В ПРЕДДВЕРИИ второго этапа съезда российских коммунистов, городской комитет партии приглашает коммунистов, всех трудящихся города принять участие в экспресс-опросе о перспективах деятельности КПСС.

Предлагаем обсудить следующие вопросы:

1. Означает ли концепция «К гуманному демократическому социализму» отказ от коммунистических перспектив?

2. Одно из основных положений деятельности КПСС — обеспечение социальной защищенности трудящихся в условиях рыночной экономики. Ка-

кие, на ваш взгляд, действия должны предпринимать горком партии, коммунисты города в этом направлении?

3. Какую структуру партии вы поддерживаете: производственную, территориальную или...?

4. Как вы относитесь к идеи деполитизации орга-

зов здравоохранения города необходимо в 1991-95 годах: хирургический корпус на 250 коек, лечебно-диагностический центр, межрайонный онкодиспансер, станция переливания крови, оптический салон, межрайонная аптека в районе ЦГБ, центральная районная аптека, стоматологическая типовая поликлиника, лечебно-трудовые мастерские на Тыргане для психиатрической больницы, центр реабилитации травматологических больных, дополнительный корпус травмобольницы, корпус для судебно-медицинской экспертизы.

2. Немедленно приступить к ремонту станции

переливания крови, так

как дальнейшее функциониро-

вание ее невозможно. На ближайшей сессии

решить вопрос о строите-

льстве новой типовой стан-

ции на Тыргане.

3. Начать строительство аптеки в 8-м микрорайоне.

4. Изыскать возможность перевода флюоростанции в другое помещение в центральной части города.

5. До сентября 1990 года решить вопрос о передаче котельных лечебных учреждений на баланс горкомхоза.

6. До конца III квартала 1990 года решить вопрос об автохозяйстве города.

7. Для решения жилищной проблемы работников здравоохранения с сентября 1990 года выделять в каждом из сдающихся в эксплуатацию новых домов не менее двух квартир. В 1991 году начать строительство 100-квартирного дома для медицинских работников, общежития гостиничного типа на 300—400 мест, детского дошкольного комбината на 240 мест.

8. До конца года спасать с баланса лечебных учреждений все непригодные к эксплуатации автомобили.

9. До конца года горисполкуму привести в соответствие нумерацию домов, название улиц, освещение подъездов.

НЕВОЛЬШОЕ одноэтажное здание в центре второго микрорайона знакомо едва ли не каждому из проживающих здесь детей. Более 20 лет наш клуб пользуется популярностью у всего микрорайона. Работают кружки художественной самодеятельности, клубы по интересам, киноклубы, лектории, спортивные секции, самоокупаемые кружки, проводятся различные массовые мероприятия для базовых школ № 33, 72, детских садов микрорайона, работников РУЖКХ.

И вот с легкой руки вновь избранного секретаря теркома угольщиков Ю. И. Попова и с согласия председателя профкома В. В. Харламовой клуб решено передать театральному коллектиvu «Крутые пласти». А вправе ли они решать судьбу детей всего микрорайона? Можно понять еще финансовые трудности профкома РУЖКХ, но позицию секретаря теркома угольщиков?! Известно, что происходит у нас в городе со спортом. Не это ли ожидает культуру? Юрий Иванович

КТО СТАНЕТ ХОЗЯИНОМ ПОМЕЩЕНИЯ: ДЕТИ КЛУБА «ИСКОРКА» ИЛИ ИХ ВЗРОСЛЫЕ СОПЕРНИКИ — ТЕАТР «КРУТЫЕ ПЛАСТЫ»?

считает, что формы клубной работы устарели, но, видимо, новые известны только ему.

Мы ежегодно согласовываем с организаторами школ, что интересно ребятам. Проводим выборочное анкетирование, выясняем, что бы они хотели видеть нового в работе клуба, и, по возможности, прислушиваемся к их мнению. Поэтому в клубе всегда полно детей. И приходят они сюда не просто в какой-либо кружок или на мероприятие. Многие из них, вернувшись из рядов Советской Армии, заходят в клуб, так как, можно сказать, эти ребята выросли в стенах «Искорки». Это ли не приятно его работникам. Значит, в этих стенах им было просто уютно. А сколько замечательных и инте-

ресных традиций у нас! И скоро этой возможности общаться друг с другом лишатся дети второго микрорайона. Братья Шишкины, по словам родителей, обежали многие кружки Тиргана. И... задержались в «Искорке». Но не случайно, так как ходили в клуб, пока не выросли. А Витя Карепанов? Ведь уже давно вышел из подросткового возраста, а все заходит сюда... И таких ребят много.

Сейчас на развитие культуры нужны не копейки, которые выделяются государством, но мы и этих копеек не имеем, чтобы сохранить клуб. Кстати, это единственный детский клуб не только в городе, но и в Кузбассе. А для театрального коллектива «Крутые пласти», если так он

нужен городу, можно найти другое помещение. Ведь одно другому не должно мешать.

Н. ЛЫСЕНКО,
директор клуба «Искорка», по поручению работников, подписи 32 преподавателей школ № 33, 72.

ИСПОЛНЯЮЩИЙ обязанности председателя теркома профсоюза Ю. И. ПОПОВ:

Сегодня мы постоянно говорим, что профсоюзы должны заниматься своими функциями — защитой интересов человека труда, а организация развлечений, отдыха, кружковая работа — это дело специалистов. В дальнейшем предстоит отдать и другие несвойственные профсоюзу функции — работа Дворцов

культуры, пионерских лагерей. И то, что и сейчас подобные разговоры вызывают у людей вопрос: «А чем же будет заниматься профсоюз?», говорит о силе стереотипов. В то же время разве не абсурд, что руководит детским клубом начальник УЖКХ, ведь «Искорка» — на балансе Рудничного УЖКХ?

Мы не были инициаторами передачи помещения «Искорки» театру «Крутые пласти». С ним вышел творческий коллектив, а горисполком подхватил идею. Тем более, что необходимости в этом детском клубе нет — рядом с ним кинотеатры «Орбита» и детский «Темп». Здесь же шахматно-шашечный клуб «Чешечка». Но слово, оставить или нет «Искорку» детским клубом, — за

конференцией коллектива УЖКХ. Здесь не может быть никакого давления.

Что касается «Крутых пластов» — эта труппа сегодня ищет новые интересные формы. Такой театр нужен городу.

ЗАВЕДУЩАЯ отделом культуры горисполкома О. А. Малкова:

Само понятие клуба сегодня устарело. Это же надо сказать и о клубной работе. А то, что якобы в «Искорке» действует фольклорный детский ансамбль, смешно. Вы посмотрите на его уровень. Ни на одном смотре он не показал себя. Что касается «Крутых пластов», то если зрителю не понравится программа театра (главный режиссер Б. Белкин знает об этом), мы расторгнем договор.

От редакции. Точки зрения трех занятых интересованных людей. Редакция не вправе брать на себя роль третейского судьи. Тем более, что здесь нет мнения самих детей и их родителей — нужен ли им клуб «Искорка»?

Заготовка овощей

Сколько стоят помидоры?

ДВА ИНТЕРВЬЮ У ОВОЩНЫХ ПАЛАТОК НА ИМПРОВИЗИРОВАННОМ БАЗАРЕ



«УСЛЫШАЛА по Кемеровскому радио, что аппарат обкома партии решено сократить на 60 процентов. Понятно, что на один-два процента взносов трудно содержать столько аппаратных партработников. Знаю, что был такой разговор...»

гаешь — все они побитые, с помятыми боками. Так зачем я буду солить их, когда не уверена, сохранится ли. Пока помидоры дойдут до прилавка, сколько раз их представят с места на место. Сколько они лежат на

на 60 процентов. Но
нятно, что на один-два
процента взносов тру-
дно содержать столько
аппаратных партработ-
ников. Знаю, что был
такой разговор и в
горкоме партии, а вот
о результатах его ни-
чего не известно».

А. ПОПОВА,
член КПСС с 20-лет-
ним партийным ста-
жем.

С таким же вопро-
сом ваш корреспон-
дент обратился к сек-
ретарю горкома КПСС
В. БОЙКО:

— Вопрос о струк-
туре городской партий-
ной организации мы
планируем рассмотреть
на ближайшем сентя-
брьском пленуме гор-
кома КПСС. По финан-
совым возможностям
городской парторганизации оптимальный состав аппарата горкома КПСС — 34 рабо-
тника. У нас недоком-
плект штата. Но мы сократили технический персонал — машинистку и водителя (отдали один автомобиль). Теперь в горкоме три машины, а работают волгители по инспетчерской форме, то есть автомобиль обслуживает всех сотрудников аппарата.

Задор природы не за-
езжают сюда предпринима-
чевые среднеазиаты, при-
возят свою продукцию селяне, делятся излишками
горожане — владельцы приусадебных участков. Рядом овощные палатки магазина. Кому отдают предпочтение те, кто решил заготовить овощи впрок?

Подхожу к столу, где под жарким солнцем сидят пожилые женщины. Судя по товару, тут им красно-оранжевым плодам, пришло время солить помидоры. На каких же остановиться?

— Купите «бычье сердце», — предложила старушка, сидящая на каком-то ящике на самом краю базара, — три рубля про-
ళу.

Два-три помидора — и килограмм. Нет, такие крупные мне не подходят. Дальше в ряд на столе лежат самые крупные и сочные плоды разных сортов. Цена у всех одинаковая — три рубля. Но я выбираю для засолки. Почему-то захотелось купить у женщины, которая, как мне показалось, не обладает качествами профессионального продавца. Но стоило спросить, сколько стоит ведро, она ожила, стала демонстрировать, что помидоры некрупные, не переспелые — самые подходящие для засолки.

А вот возьми, доченька, для салата «малиновый» сорт, самый вкусный, — она предложила попробовать свою продукцию.

Совершив куплю-продажу (купила ведро помидоров за 15 рублей), разговорились. Я поинтересовалась Теню Моруга, рассказал, как ей хочется выращивать такие привлекательные на вид и вкус овощи.

— Устала сегодня за день, — начала она. —



Рано утром добиралась сюда с Красной Горки, где я живу. Самое время продавать свой товар, но кто живет поближе, занимает место за этими столиками. Часа два ждала, когда оно освободится. И вот с одиннадцати до пяти вечера сижу здесь, продаю уже не одно ведро помидоров. Крупные берут и на вес. Домой никогда не приезжаю с овощами — все сбываю на базаре. Можно, конечно, продавать в нашем поселке или на городском рынке. Здесь, около «Снежинки», выгоднее, народу бывает очень много. А мне что нужно? Поскорее продать да вернуться домой.

Я живу одна, мне много овощей не надо, вот и продаю излишки каждый год. Может, кто считает, что продаю дорого. Это говорит тот, кто помидоры не выращивал. Ранней весной сею двести корней рассады, потом в теплицу — и так всю весну и лето без отдыха. Потом

много овощи на корню поспевают и не гниют. Уход за ними требуется. Правда, к моей пенсии в 70 рублей хорошая прибавка получается. Я ведь еще сажаю десять соток картошки, излишки продаю. Но, с другой стороны, сколько мне на зиму надо коптильного купить для свиней, другого корня. Правда, мясо не сюда же, на базар. Суди сама, выгодно мне иметь огород и скотину или нет. Выгодно, но и тяжело. Да и что-то купить из других продуктов в магазине — недешево. Вот лекарство купила, дорогое — пять рублей. Болею, скоро не смогу ухаживать за огородом.

На рынке как складываются цены? Заметила, что все в основном просят три рубля за килограмм. Но есть и за два, полтора. Пожалуйста, выбирайте. А когда много продавцов появляется, выбор большой, мы сбываем цену, не упрашиваемся. Горожанам чем выгоден такой базарчик? Кроме того, что они смогут купить здесь добротные овощи, еще и рецепты получают разнообразные. Если, к примеру, у меня хорошие соленья выходят, почему бы с людьми не поделиться своими секретами?

Сегодня у людей надежда только на нас, «частных собственников». Ведь на полях у деревенских все гибнет, видно, и правда, людей там у них мало. А в городе люди отвыкли от сельхозтруда, не хотят помочь селу — так первыми на себе испытывают голод.

Второе интервью у хозяйки, не имеющей участка и огорода, — Ю. Иванниковой. На мой вопрос, где предпочтует покупать овощи, она ответила:

— Вы посмотрите и сравните. Вот овощная палатка, вроде бы неплохие с виду помидоры — некрупные, твердые. А приглядевшись да потро-

хранятся ли. Пока помидоры дойдут до прилавка, сколько раз их переставят с места на место. Сколько они лежат на складе! Нет, лучше уж на базаре купить ведро подороже, чем переводить продукты.

Пока все только мечтают об одном звене без промежуточных — «поле — прилавок». Я видела в Тулике: работниками совхоза «Ясная Поляна» продавали огурцы по шесть семь рублей ведро. Расхватили сразу, ведь у них очень хороший вид. В магазине уже не то.

Вот жалуются селяне, что предприятия города им не помогают. А я знаю, что на шахтах, если выгодно, заключают договоры с совхозами и выращивают овощи. А к чему разнарядки свыше? Пусть совхозы тоже, как торговцы на рынке, учитывают спрос и предложение и выращивают то, что у них купят.

А пока при существующей системе «барщины», пожалуй, самая дешевая рабочая сила — школьники. Так надо им не только спасибо сказать, но и талоны на дефицитные товары давать. Нет, этим их не испортишь. Представляете гордость ребенка, если он принес домой талон на стиральную машину. Родители не могут приобрести, а он заработал ее сам. И уж, конечно, родители отблагодарят его чем-то другим. путевкой или мопедом. Райисполнкам не надо в это горячее время скучаться на эти дефицитные талоны.

Итак, рынок или магазин? И то, и другое. Чем больше выбор, тем спокойнее прокопчанам: в зиму без запасов не останутся.

Н. КАЗАКОВА.

Фото Н. Бабарицкого.

Проблемы благоустройства

Не достучаться...

ДО ТЕХ, КТО ПО ДОЛГУ СЛУЖБЫ ОБЯЗАН ЗАБОТИТЬСЯ О БЫТЕ ГОРОЖАН

СЕГОДНЯ мы публикуем три письма, для которых характерно одно: все они о беспечном отношении к жизни и быту людей. Этих писем, конечно же, гораздо больше. И, несмотря на то, что в каждом конкретном случае есть конкретные виновники беспорядка, между строк сквозит: нет хозяина в городе.

ОБРАЩАЮСЬ к вам с просьбой: помогите в ремонте участка трамвайной линии и остановочной площадки у шахты «Тырганская». Обидно за шахтеров, которые заслуживают более уважительного к себе отношения. Ведь на этой остановке недолго и травмироваться. Сам работал на шахте, а теперь на пенсии, убираю территорию комбината.

В 1988 году обращался с этим вопросом в «Шахтерскую правду». В опубликованном ответе 16 ноября 1988 года начальника трамвайного управления С. В. Скобченко сказано, что работы по ремонту площадки будут выполнены не ранее чем во втором квартале 1989 года, но уже прошел и второй квартал, а ремонта никакого нет. Прошу посодействовать, сделать подарок к Дню шахтера, отремонтировать, наконец, злополучную площадку. Ведь опять идет дело

и зиме, и люди опять будут травмироваться.

М. МУХАМЕТШИН,
дворник шахты «Тырганская».

СЕМЬ часов вечера... Самый разгар работы «крематория». Это объединение «Прокопьевскгидроуголь» сквитает результаты своей трудовой деятельности за день. Во дворе стоят две вагонетки. Вот в них-то и устраивается ежевечерне пожар. Чего только там нет?! Тут и объедки тортов, закрученные в триста бумажек. Да какая бумага горит! Ватман! И коробки, коробки...

Зато в стране дефицит бумаги. И ведь это творится в самом центре города. Удивительно, неужели генерального директора не беспокоит этот смрад? Рядом музыкальная школа, детские сады, жилые дома, наконец, злополучную площа-

дку. Мало нам угольной сажи, которой в округе в избытке? Может быть, есть какая-нибудь организация в городе, которая занимается вопросами экологии?

В. СУХОРУКОВА,
по поручению жильцов.

ПО УЛИЦЕ Шишкина от торца дома № 34 из-за прорыва водоносной трубы круглосуточно с 16 июля бежит чистейшая вода. Затоплено полностью овощехранилище, это в пору заготовки овощей на зиму на 1200 человек. Целый месяц хожу «по мукам»: по инстанциям, по властям. 16 июля обратилась к диспетчеру аварийной службы РУЖХ. Ответ: «Эта сторона не в нашем ведении» (то есть этим жилым массивом «они» не занимаются). 17 июля в службе «05» попросила найти хозяина этой стороны, но его до сих пор ищут. На следующий день диспетчер водоканалхозяйства ответила: «Утечка воды не наша». Оказывается, в городе есть еще вода «наша» и «ваша». Следующая инстанция — нача-

льник коммунальной службы райисполкома Ю. П. Каменева — доброжелательно пообещала выяснить ситуацию (месяца ей оказалось мало).

Обращалась к председателю райисполкома В. Ф. Луиеву, начальнику управления водоканалхозяйства П. П. Утемову, к директору производственного объединения ЖИХ А. А. Холодкову. Все остальные дни вели переговоры с заместителем председателя исполнкома О. П. Курмашевым. Обещал, как и остальные, помочь. До сих пор не дождемся от него никакого отчета. И так ежедневно хожу по кругу, а вода питьевая бежит и бежит в землю, в то время, когда город задыхается без воды.

Такая же история с водой по улице Институтской у торца дома № 42. Питьевая вода фонтаном бьет второй год. Выбрали-выбрали себе власть и выбрали «китайскую стену»: не достучаться, не доаукаться...

Т. СМЕШКО,
главный врач санатория-профилактория Тырганского СУ,



НЕДАВНО в Ленинграде на судне «Логос-2» прибыли 200 человек из 35 стран мира с культурно-религиозной миссией. На борту судна была открыта выставка книг, состоящая из четырех тысяч томов художественной, просвети- тельской и религиозной литературы.

На снимке: представители Ленинградской епархии на книжной выставке.

Фото Н. БЕРКЕТОВА.
Фотохроника ТАСС.

«Москвич-401»: Прокопьевск — Ульяновск

5. Черный кофе у лесного костра

НЕСКОЛЬКО МАЛЕНЬКИХ открытий сделанных во время автопробега в очаге перво-

5. Черный кофе у лесного костра

НЕСКОЛЬКО МАЛЕНЬКИХ ОТКРЫТИЙ, СДЕЛАННЫХ ВО ВРЕМЯ АВТОПРОБЕГА В СТИЛЕ РЕТРО

ОБРАТНЫЙ путь не страшил своей неизвестностью. Неделя, в течение которой мы добирались до Ульяновска (проехали 3360 километров!), научила кое-чему начинающих автотуристов.

Нет, определенно, слава портит людей. Воспринимая, как должное, комплименты и восторженное удивление родственников по поводу уникального автомобиля, нашей выдержанки и смелости, мы и вправь возомнили себя отважными путешественниками. Так что дорога домой представлялась, чём-то вроде мини-пробега в пределах области.

Но уже в первый день поплатились за легкомыслие. Когда недалеко от Куйбышева наш автомобиль, вопреки воле водителя, остановился как вкопанный, муж сообщил: отказ генератора (как будто нам это о чём-то говорило). С этого и началась цепь неудач. После Уфы у подножия Уральских гор «полетела» первая скорость. Без нее ничего было рассчитывать на преодоление опасной трассы. Но мы не спрашивали у водителя, как долго продлится вынужденный привал. Даже нетерпеливые дети не стали докучать ему вопросами, поверили в примету: если что-то заранее загадаешь, никогда не сбудется. Не знаю, почему, но страха не было ни у меня, ни у детей. Верилось: рано или поздно муж наладит машину. Светило бы только солнце — было бы из чего разжечь костер. В течение двух часов машина была готова везти нас дальше.

Но тут начались другие неприятности. Пошел сильный дождь, сопровождавший нас от Уфы до самого Прокопьевска. Я не на шутку забеспокоилась, как бы не простудить детей. Но сказалась недельная закалка по дороге туда: несмотря на промокшие ноги, девочки не жаловались на насморк и больное горло (ничего этого не наблюдалось). Едва открыв глаза по утрам, если не мешал дождь,

(Окончание. Начало в № 155–157. 159).

я первая бросалась «босиком пробежаться по росе». Сон как рукой сняло. Ощущая легкость, во всем теле, дети гонялись друг за другом босиком, соревновались, кто больше сберет костяники.

Такая раскрепощенность благодаря общению с природой позволяла детям быстро схватывать что-то новое для себя, запоминать. Шестилетняя дочь в дороге научилась читать. Зная все буквы, раньше она не могла понять, как они превращаются в звуки и слова. А тут сама начала читать названия городов по указателям.

Если в начале пути нам не везло с машиной и погодой, то к его середине судьба вознаградила нас встречей с интересным явлением. В районе Юрзинска, на расстоянии восьмидесяти километров от Кургана, муж притормозил.

— Вставайте, — тормозил он нас со старшей дочерью, — смотрите — летящая тарелка!

Я приняла это за розыгрыш. Было двенадцать часов ночи по местному — мы только уснули. Хотела было взметнуться, но, открыв глаза, не могла не заметить огромный светящийся шар на ночном небе. Высоко сияли звезды — шар был гораздо ниже, на уровне горизонта в северной части неба. Он него отходил широкий луч- прожектор, напоминающий электрический свет. Показалось, что этот прожектор, словно луч электрофонаря, кто-то с умыслом направляя на землю. Двигатель нашей машины был выключен, мы убедились, что шар летит беззвучно. Пролетев с запада на восток вдоль горизонта в течение нескольких секунд, шар повернулся сначала на север, затем, сделав петлю, резко пошел на северо-запад, а затем исчез совсем. Вот и все, что нам удалось увидеть. Этот шар нельзя ни с чем спутать: именно такой, по описанию очевидцев, показывали в телепередаче Кемеровского телевидения «Шаг за горизонт».

Вдоль трассы от Петропавловска до Омска встречали через каждые десять-двадцать километров нацио-

нальные флаги. Начали вспоминать, какой праздник впереди. А вот и огромный плакат поперек дороги: «Приветствуем участников автопробега мира!». Старшая дочь была уверена, что это сделано для нас.

— Мама, ты же сама удивлялась, когда ехали в Ульяновск, что нас никто не встречает цветами и плакатами.

Наконец, впереди увидели «мигалки» спецмашин ГАИ, а затем целый кортеж автомобилей самых разных марок, от мерседесов до «линкольнов». Естественно, все, кто не участвовал в автопробеге, должны были остановиться. Машины мчались, переливаясь блестящими боками, примерно со скоростью 120–130 километров в час. Нам бы такую! За сутки добирались бы до Прокопьевска.

Дети начали тосковать по дому. Впервые, дождь подмочил и растворил один из самых жизненно важных продуктов — сахар. Не с чем было пить чай. В попутных магазинах пытались было выпросить две столовые ложки, но мне отвечали, что если всех автотуристов отоваривать, не останется местному населению.

А тут случилось такое, что заставило нас забыть про все прежние мелкие невзгоды. На злополучном участке дороги нас поливал дождь до поздней ночи. Наконец, не доехав Карасука, стали искать место для ночлега. Свернули на асфальтовую, какказалось в темноте, дорогу, еще один поворот — выехали на деревенскую улицу и медленно «сползли» в солончаковый кювет с водой. Вода едва не доставала дверей. Здесь и спали так как выйти было невозможно. Муж, правда, тщетно пытался делать подкоп в этой болотной жиже. Но утром вечера мурене. Утром пытался нас вытащить из этого болота грузовик, но сам чуть не увяз. Видя наше бедственное положение, тракторист «Беларуся» вытащил наконец «Москвич» на асфальт. Что бы мы делали, если бы не эти бескорыстные люди!

И, несмотря ни на что, мы радовались: наконец, выехали на прекрас-

ную дорогу, скоро кончится дождь, и мы разведем костер. После Краснозерского устроили привал. В котелке аппетитно шипела картошка с тушенкой, когда к нам подъехали «Жигули», из которых вышла семья армянской национальности. Оказывается, муж встречался с ними где-то под Омском, на заправке. Наши попутчики добирались из Еревана уже десятые сутки. Ехали домой, в поселок Холмогоры, что в Красноярском крае. Меня поразил оптимизм этих людей: всем-то они довольны в жизни, что есть хозяйство, скотина, что муж работает механиком в совхозе, настоящий мастер — «золотые руки», что двенадцатилетний сын учится хорошо.

— Вы приезжайте к нам в гости, — сказал с акцентом наш новый знакомый, — спросите у любого, где живет Гена-армянин, вас к дому приведут.

После обеда мы пили из маленьких чашечек натуральный кофе, приготовленный Лилей на автомобильном примусе. (В следующий раз мы непременно возьмем с собой «Шмель», тогда не будет проблем с дровами для костра). В память о нашем знакомстве Лиля подарила нам целый стакан сахара. В тот момент, пожалуй, ничего ценнее не могло быть. Мы поделились земляничным вареньем.

Родные места встречали нас озерами и прудами с осмелившими динами утками и рыбой, перелесками с грибами и другими дарами лета. Больше ничего не должно произойти такого, что нас «выбьет из колеи». По закону подлости неприятности подстерегали нас у самого дома. Как и следовало ожидать, нам не удалось заправиться бензином ни на одной станции Кемеровской области. В Прокопьевске на Тырганской горе кончилось горючее. Слив из трех канистр послелние капли, муж заправил ими бак. Доехали кое-как по гапажа! Теперь машине пора отдохнуть. Молодец, старушка, не подвела нас!

Н. ФОМИНА

Репортаж

Давайте

познакомимся

ДО ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ СТАЛ ГОСТЕМ ГОРОДА
ПЕРЕДВИЖНОЙ ФИЛИАЛ НОВОСИБИРСКОГО
ЗООПАРКА

РАСПОЛОЖИЛСЯ зоопарк на пустыре возле кинотеатра «Орбита». С 10 до 20 часов его двери открыты и для детей, и для взрослых. Как сообщила администратор зоопарка А. С. Дьякова, и услугам прокопчан и фотограф зоопарка, который готов запечатлеть на фотоаппарате общение малышей с миром птиц и зверей.

ЗВЕРИ пяти континентов содержатся в передвижном Новосибирском зоопарке. Львы и тигры, ягуары и медведи, лама и верблюды, обезьяны и пони, попугай и дикобразы — вот далеко не полный перечень животных - путешественников.

Принято почему-то считать, что в передвижные зоопарки, как правило, сплавляют зверей, которые, отработав свой срок в цирке, стали старыми или заболели такими болезнями, которые не позволяют им дальше работать на арене. Однако это далеко не так, хотя единичные случаи такого рода бывают.

Например, африканский лев Луи действительно пришел в зоопарк из цирка, но он не стар, а наоборот, очень молод. Несмотря на очень гордый характер, он неплохо поддавался дрессировке, но категорически не мог вынести присутствие рядом с собой других львов. Вся режиссура трещала по швам, когда

не, совсем маленького медвежонка им продали цыгане в Новокузнецке.

— Так что утверждение, что в передвижном зоопарке одни старики, не соответствует истине, — говорит администрация А. С. Дьякова.

Мы идем с ней по передвижному зоопарку за полчаса до того, как он должен вновь распахнуть свои двери для любознательных. Запах? Да, они есть, конечно, но не настолько, чтобы отравить вам знакомство с интересным миром животных.

Анна Сергеевна рассказывает о каждом обитателе зоопарка живо и интересно: у каждого из них свой характер, свои привычки, свою маленькую биографию. Бурые медвежата Степка и Сонька очень непосредственные, у них обоих веселый нрав и доброжелательное отношение к людям. Они с охотой выполняют команды рабочих зоопарка, которые тоже очень любят этих мальчишек.

● **ЗА ПРОШЕДШУЮ** неделю дежурной частью УВД зарегистрировано 110 происшествий, из которых 9 остались нераскрытыми. Снизилось количество преступлений — с 7 до 4, совершенных несовершеннолетними.

Нанесены телесные повреждения 35 гражданам. Н. А. Марченко, швея фабрики «Горнячка», систематически избивает свою мать — пенсионерку. В отношении Марченко возбуждено уголовное дело за истязание.

С проникающим ранением живота в ЦГБ поступил пятнадцатилетний Н. Н. Лиманский (не работает и не учится) — перезаряжал самодельную поджигу.

Плачевно заканчиваются скандалы в семьях, если головы вскружены алкоголем. Так, из квартиры в больницу с резанными ранами поступили отец и сын Юрий и Юрий. Причина — скандал со снохой.

Часто можно видеть, как сотрудники милиции, задерживая пьяных хулиганов, проверяют у них содержимое карманов. Так, при проверке был изъят «финский» нож кустарного производства у С. В. Школьникова. Ношение ходячего оружия запрещено законом.

● **СОВЕРШЕНО** 19 краж личного имущества. Гражданин К. проник в квартиру Т. В. Матвиенко по ул. Планетарной и похитил часть вещей. Задержан. Проводится расследование. Совершило четыре хи-

Уголовно-правовая хроника недели

С 10 по 16 августа

шения государственного имущества. Гражданин О. проник в универсальный магазин возле железнодорожной станции Спиченково и приготовил к хищению продовольственные товары, но сработала сигнализация. Преступник попытался скрыться, но был задержан сотрудниками милиции.

Зарегистрировано два случая хранения наркотических средств. В. В. Салисова (нигде не работает, проживает по ул. Спиченкова, 3) приготовила для сбыта более 7 кг сырья из конопли. А. В. Иванов хранил у себя 3 кг маковой соломки.

Контролерами отдела охраны на кондитерской фабрике «Кузбасс» задержан С. В. Перетыко при попытке похитить молотый кофе на сумму 50 рублей. На проходной ГПЗ-14 с продукцией завода задержан слесарь В. Р. Шпехт.

● **В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯХ** города побывало 90 человек. За появление в общественных местах в нетрезвом виде, оскорбляющем достоинство граждан, задержано 116 человек. За распитие спиртного на рабочем месте состав-

лены протоколы на 7 человек. 75 человек наказаны за мелкое хулиганство.

С начала года работники ГАИ за управление автотранспортом в нетрезвом виде задержали и подвергли наказанию 1825 человек. Из них 169 человек уже в течение года были наказаны, но вновь решили испытать судьбу.

За эту неделю задержано 110 пьяных водителей. Среди них начальник участка ДСК Н. И. Левашов, заместитель начальника участка шахты «Коксовая» В. М. Черкасов, механик фарфорового завода А. А. Алемин, мастер НПО «Электромашин» Н. И. Кондратов, председатель кооператива «Спартак» В. М. Горбулин.

Вторично в этом году пьяными за рулем задержаны горный мастер шахты «Прокопьевская» В. Е. Кузнецов, прораб пассажирского автопредприятия № 1 В. А. Сукалин, экспедитор завода шахтной автоматики Г. К. Маморцев.

● **ЗА МИНУВШУЮ** неделю в городе произошло 10 пожаров с общим ущербом на 1830 рублей. Неожиданностью стал пожар в магазине № 97

«Садко» орса «Кировуголь», произшедший 14 августа. В предыдущих выпусках хроники мы не раз сообщали о том, что администрация магазина не принимает мер по своевременному вывозу ящиков — тары. Пожар стал закономерным исходом. Огнем уничтожены склад и хранящаяся в нем тара. Ущерб составил 1200 рублей. Причина загорания устанавливается.

Неосторожное обращение с огнем при курении В. Н. Наумова привело к пожару на ул. Цикличной, 23-6.

За ведение сварочных работ без согласования с органами Госпожнадзора наказана в административном порядке завхоз детсада № 93 М. И. Кошкина.

● **К СВЕДЕНИЮ** руководителей предприятий и организаций, заключивших с отделом охраны договоры на охрану объектов. Согласно распоряжению Кемеровского облисполкома № 177 от 2.04.90 г. с 1 января 1991 года установлено оказание услуг подразделениями охраны по договорным ценам. Управление охраны и отдел цен облисполкома разработали методические рекомендации и тарифы, исходя из экономически обоснованных затрат и нормативной рентабельности. Просьба предусмотреть изменения сумм в смете расходов на 1991 год. По интересующим вопросам обращаться по тел.: 2-48-67, 98-5-98.

УВД ГОРИСПОЛКОМА,



КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Только в кинотеатре «Орбита», Новый цветной американский художественный фильм Голубая лагуна (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50). Звездный зал. Милые бестии (11-30).

Поздравляем!

Дорогого отца, дедушку Александра Сергеевича БУДИЦКОГО с 75-летием!

Желаем вам удачи и здоровья! Желаем счастья, радости, тепла. И пусть всегда относятся с любовью к вам ваши милые, родные и друзья.

Несмотря на очень гордый характер, он неплохо поддавался дрессировке, но категорически не мог вынести присутствие рядом с собой других львов. Вся режиссура трещала по швам, когда этот лев появлялся на арене. Он и здесь проявляет свой гордый и независимый характер. Первое время он даже не хотел общаться с нежной и ласковой самочкой Тосей, совсем недавно подарившей зоопарку сразу трех малышей. Здесь ее в шутку называют за это матерью-геронией. Двоих львят отдали в зоопарк Северной Осетии, а малышку Риту оставили себе.

Связи с другими зоопарками страны позволяют постоянно пополнять свой зоопарк все новыми и новыми видами животных.

Как правило, стараются приобрести редкое экзотичное и красивое животное. Например, одногорбого молоденького верблюда Али-бабу приобрели в Узбекиста-

нья очень непосредственны, у них обоих веселый нрав и доброжелательное отношение к людям. Они с охотой выполняют команды рабочих зоопарка, которые тоже очень любят этих малышей.

А вот сибирский лесной волк очень тяжело привыкает к условиям жизни в зоопарке, хотя по сути дела никогда не жил на воле. Купили его у лесника, который вырастил волка с малолетства — мать убили браконьеры.

Но, пожалуй, больше всего любви и нежности достается всеобщей любимице Рите. Ей всего четыре месяца, и забавная малышка из царского семейства живет пока в маленьком ящике с решеткой. Честно говоря, после получасового общения с нашими младшими братьями лично я уходила вполне умиротворенной. Сходите и вы, быть может, подоблюдав за ними, вы найдете много похожего?

С. ДЕНИКИНА.

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 4 сентября — М. Г. Дурманова; 6 сентября — В. И. Пташко.

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 27 августа — В. А. Белоголовкин, Т. А. Ажинова.

★ ★ ★

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
Адрес редакции и издательства:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Кино

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Только в кинотеатре «Орбита», новый цветной американский художественный фильм Голубая лягуша (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50). Звездный зал. Мыльные бестии (11-30, 15-30, 19-30). Беглецы (9-30, 13-30, 17-30, 21-30). Видеозал «Полет». Приключенческий фильм Танец карликов (9-45, 19-10). Дневные всенощники (14-30, 21-10). Фильм ужасов Год (12-10, 17).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ ГОРЬКОГО

приглашает

26 АВГУСТА В 12 ЧАСОВ

на праздничное гуляние
в саду и на площади Д.К.

В 21 час — молодежно-танцевальная программа.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40

объявляет дополнительный набор учащихся по следующим специальностям: машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами (срок обучения 3 года), плотник - бетонщик, каменщик - монтажник, штукатур - облицовщик - плиточник (2 года).

Правила приема общие для всех училищ.

Училище располагает современным оборудованием в учебных кабинетах и мастерских, имеется хорошая спортивная база.

Наш адрес: Ясная Поляна, ул. Светлая, 15 (за ДК им. Горького).

В НАЧАЛЕ июля потерялась собака, порода кавказская овчарка (суга), возраст 9 мес., окрас светло-коричневый (рыжеватый), морда черная, уши обрезаны неровно, одно выше другого, грудь белая,

конечности всех лап белые. Высокая, поджарая. Знающих местонахождение или нашедших собаку просим сообщить (за вознаграждение в сумме 300 рублей) по адресу: ул. Обручева, 17-9, или по тел. 3-88-63.

Дорогого отца, дедушки Александра Сергеевича БУДИЦКОГО с 75-летием!

Желаем вам удачи и здоровья! Желаем счастья, радости, тепла. И пусть всегда относятся с любовью к вам ваши милые, родные и друзья. Хасановы и Будицкие.

24 И 25 АВГУСТА С 10 ЧАСОВ

в Доме быта по улице Ноградской, 19,

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ проводит

выставку-продажу

женской и мужской осенней и летней обуви.

меняю

2-комн. квартиру на Ясной Поляне на 2-й и 1-комн. квартиры на Тыргане или в Томске.

Тел. в Прокопьевске 2-69-14.

4-комн. квартиру улучшенной планировки на 3-й и 1-комн. или на 2-комн. и две 1-комн. квартиры.

Обращаться: ул. Есенина, 80—28.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации и коллективу орса «Кировоголь», коллективу гаража орса «Кировоголь», соседям, друзьям, оказавшим помочь в похоронах нашего любимого и дорогого мужа, сына, отца Кочетова Владимира Павловича.

Жена, мать, брат, дети.

СНИМУ

или куплю квартиру (можно кооперативную).

Тел. 96-4-02, с 14 до 17 час. (кроме выходных).

ОБЪЕМ: 1 л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСТНЫМ СПОСОБОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

РУДАК ТИПО ЭКЗ. ЗАКАЗ 6199

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО